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Tisková zpráva  
 

Tisková zpráva se zpracovává spolu s vyúčtováním projektu a bude zveřejněna. 

Číslo rozhodnutí 
 

Poskytovatel Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  

Program Dotační program MŠMT Podpora aktivit v oblasti integrace 

cizinců na území ČR na rok 2014 

Název projektu 
Podpora výuky českého jazyka a integrace žáků-cizinců na rok 2014 

Název organizace 
Základní škola Proseč, okres Chrudim 

Adresa organizace, 
email, web 

539 44 Proseč 260 

reditel@zsprosec.cz,  www.zsprosec.cz 

Statutární orgán 
Mgr. Josef Roušar, ředitel ZŠ 

Poskytnutá dotace 
15 000,00Kč 

 

 

Anotace projektu (max. 10 řádek) 

Program Podpora výuky českého jazyka a integrace žáků – cizinců na rok 2014 byl pro nás velmi 

aktuální, neboť od 1. září 2013 začali naší školu navštěvovat dva sourozenci z Vietnamské 

socialistické republiky. Bohužel oba přišli bez jakékoliv znalosti českého jazyka. Cílem projektu se 

tedy stalo usnadnit a umožnit jim rychlejší integraci do naší základní školy a zlepšit jejich jazykové 

znalosti v češtině a to především na komunikační úrovni. Bylo potřeba je dovést k tomu, aby se 

dokázali dorozumět s učiteli a se spolužáky, aby si dokázali říci, co potřebují a mohli se zapojit do 

práce s ostatními žáky ve třídě. To se z velké části podařilo, oba sourozenci se naučili částečně 

používat česká slova, poznali mnoho specifik života v naší republice a mezi žáky školy se v průběhu 

školního roku velmi dobře začlenili. 

 

Tisková zpráva (max. polovina stránky A4) 

Dotačního programu Podpora výuky českého jazyka a integrace žáků-cizinců na rok 2014 jsme se 

zúčastnili vzhledem k tomu, že žáky naší školy se stali nově přistěhovaní sourozenci z Vietnamské 

socialistické republiky. Oba zpočátku neměli ani minimální znalosti z českého jazyka. Neznali téměř 

žádná česká slova a ani neměli žádné povědomí o životě v České republice. Měli však podpořeni svou 

matkou zpočátku velký zájem o výuku českého jazyka, u děvčete byl zájem intenzivnější vzhledem 

k tomu, že chtěla dále studovat na střední škole. Žáci od začátku své docházky na škole rádi trávili čas 

s dětmi, přestože s nimi nekomunikovali. V té době alespoň češtině naslouchali a měli zároveň intenzivní 

individuální výuku českého jazyka. V ostatních předmětech začali používat učitelem vytvořené 

slovníčky pro porozumění učivu. Komunikace byla nejprve vedena částečně přes anglický jazyk a 

velkým pomocníkem byl i překladač slov, s jehož pomocí učitel vytvářel slovníčky pro práci se slovy i 

v jiných předmětech.  Při práci s oběma žáky byly využívány v maximální míře různé názorné pomůcky, 

karty, obrázky či internetové prohlížeče. Výuka byla organizovaná speciálním způsobem, který v sobě 

propojuje metody plně organizované školy, malotřídní školy a individuální výuky. Tomu odpovídala 

náročnější příprava učitelů na tyto hodiny. Učitelé poskytovali individuální pomoc vietnamským 

žákům nejen v hodinách, ale i po vyučování. Oba žáci využívali asistenta pedagoga, který byl 

mailto:reditel@zsprosec.cz


přítomen přímo ve výuce a doplňoval činnost učitele. Asistent pomáhal žákovi zorientovat se ve 

výuce, objasnil zadání úkolů a pomohl se zápisem do sešitu. Také přizpůsobil zadávané úkoly tak, 

aby odpovídaly schopnostem těchto dětí, případně snížil stres z příliš rychlého tempa výuky. 

Vietnamským sourozencům tento program umožnil a usnadnil integraci mezi žáky naší školy. Oba 

sourozenci se naučili částečně používat česká slova, poznali mnoho specifik života v naší republice, 

mezi žáky školy se velmi dobře začlenili a stali se oblíbenými. Chlapec se stal členem fotbalového 

klubu a díky základní znalosti češtiny získané ve škole navázal ve sportovní sféře mnohá přátelství. 
 

 

 

Datum: 
27. 1. 2015 

Jméno a podpis statutárního zástupce 
 

 

 

 

Mgr. Josef Roušar 

 

 
 


